

弘扬中阿友好精神 携手合作共同发展

——习近平主席向第33届阿盟峰会致贺信引发阿拉伯国家人士热烈反响

□新华社记者

5月16日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席巴林国王哈马德致贺信,祝贺第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在麦纳麦召开。

习近平主席的贺信在阿拉伯国家引发热烈反响。多国人士认为,贺信再次展现了中国同阿拉伯国家继续弘扬中阿友好精神、携手合作共同发展的真诚意愿,期待即将举行的中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议进一步深化阿拉伯国家同中国各领域合作,更好造福双方人民。

构建命运共同体 中阿关系成团结合作典范

习近平主席强调,当前中阿关系处于历史最好时期。2022年12月举办的首届中国-阿拉伯国家峰会,全面规划中阿关系发展蓝图,一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦说,近年来,中阿关系在多层次多领域得到提升。中国是全球经济的主要参与者,也是绝大多数阿拉伯国家的主要贸易伙伴,众多阿拉伯国家共建“一带一路”,为阿拉伯国家经济社会发展作出了贡献。

《摩中合作60年》一书的作者、摩洛哥非洲国际合作与发展协会主席纳赛尔·希巴说,习近平主席的贺信向阿拉伯国家政府和人民表达了对团结、和平与发展的珍视。阿拉伯世界再次深刻意识到,只有通过团结合作、发展自强,才能真正赢得持久和平。

令埃及埃中商会秘书长迪亚·赫尔米感念不已的是,中国公司承建的埃及新行政首都中央商务区项目,被当地民众誉为新时代的“金字塔”。“首届阿中峰会开启了阿拉伯国家同中国在经贸、投资和文化等各领域合作的新阶段。”赫尔米表示,中方提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等都得到阿拉伯国家的广泛认同和支持。

埃及前驻华大使马哈茂德·阿拉姆说,中阿关系已成为发展中国家的团结合作的典范,“中国的发展成就鼓舞了阿拉伯国家人民。中国在巴勒斯坦问题上秉持公正立场,为维护地区和平稳定作出重要贡献”。

习近平主席在贺信中说,阿拉伯国家坚持独立自主,促进发展振兴,坚守公平正义,维护地区和平稳定,为“全球南方”加强团结协作、维护共同利益发挥着越来越重要的作用。叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里对此深有感触。他说,阿拉伯国家积极参与全球事务,日益成为“全球南方”的重要力量,为构建全球治理新格局发挥关键作用。

深化政治互信 各领域合作成果丰硕

习近平主席说,一年多来,中国和阿拉伯国家政治互信不断深化,务实合作生机勃勃,人文交流丰富多彩,各领域合作取得丰硕成果。

“习近平主席向阿盟峰会致贺信体现了中国对阿拉伯国家的坚定支持。”阿尔及尔第三大学政治和国际关系学教授伊德里斯·阿提亚认为,一直以来,中国尊重阿拉伯国家,在巴勒斯坦、伊

拉克、也门、叙利亚等问题上,中国都给予阿拉伯国家有力支持。

共建“一带一路”成为中阿合作的重要平台,许多阿拉伯国家将自身发展战略与其对接,如埃及苏伊士运河走廊开发计划、沙特“2030愿景”等。中阿共建“一带一路”不断为地区发展增添新气象。

中阿商务理事会主席、沙特阿拉伯阿吉兰兄弟控股集团副董事长穆罕默德·艾尔·阿吉兰一直看好充满机遇的中国市场,他的企业已在中国市场深耕三十余年。他说,共建“一带一路”倡议与沙特“2030愿景”有很多相通之处,沙中国在能源转型、高端制造、基建投资等多方面进行广泛合作,经济互补性日益凸显。

在约旦广袤的沙漠中,由中企管理运营的两个风电站和一个光伏电站正为当地输送着源源不断的绿色电能。这是约旦规模最大的清洁能源项目。约旦前财政大臣伊兹丁·卡纳克利亚表示,来自中国的投资为促进约旦清洁能源发展作出贡献。约旦正大力发展清洁能源,将营造更好投资环境,加强对华合作。

沙特阿拉伯苏尔坦亲王大学孔子学院沙方院长恩格·易卜拉欣·阿尔-杰姆拉斯曾两次访问中国。在他看来,阿拉伯国家同中国的人文交流丰富多彩。他说,文化是阿拉伯国家与中国的重要桥梁,双方学习对方语言的人越来越多,对彼此的了解也越来越深入,相信沙特与中国、阿拉伯国家与中国的友谊将更加牢固而深厚。

弘扬中阿友好精神 期待深化互利合作

习近平主席说,着眼未来,中方愿同阿拉伯国家一道,继续弘扬中阿友好

精神,建设更高水平的中阿命运共同体,为构建人类命运共同体贡献力量。

阿盟秘书长发言人贾迈勒说,中国发展为包括阿拉伯国家在内的世界各国提供了重要机遇。“中国的发展是和平、进步力量的增长,中国是阿拉伯国家值得信任的朋友和伙伴。”

参与报道第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议的巴林《每日论坛报》经济部主任哈立德·穆萨表示,阿拉伯国家经历了战乱,也见证了中国和平发展之路的成功。中国为共建“一带一路”国家带来安全、稳定与发展,而不是战争、问题和冲突。“我们钦佩这样的中国倡议,‘一带一路’为阿拉伯国家与中国构建了一条宽阔的共同发展之路。”

本月底,中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将在北京举行。习近平主席强调,希望双方以举办第十届部长级会议为契机,进一步深化各领域合作,更好造福中阿双方人民。

科威特《新闻报》国际部主任沙尔贝勒·巴拉克特说,即将举办的中阿合作论坛第十届部长级会议,将为建设更高水平的中阿命运共同体带来强大动力和新的希望。当前国际和地区形势错综复杂,面对纷繁的全球化挑战,相信阿拉伯国家和中国将秉持互利共赢、共同发展理念,共同致力于构建更加公正、公平的全球秩序。

而在恩格·易卜拉欣·阿尔-杰姆拉斯看来,中阿合作论坛第十届部长级会议将成为深化阿拉伯国家同中国关系的又一个重要契机,将进一步增进双方的彼此了解,深化双方的互利合作。

(综合新华社驻外记者报道,执笔记者 李芮)

(新华社开罗5月17日电)

俄罗斯总统普京到访哈工大:希望俄中两国青年加强交流

新华社哈尔滨5月17日电(记者 杨思琪 王君宝)俄罗斯总统普京17日在哈尔滨工业大学发表演讲,并就教育科技合作、文化交流互鉴、青年成长发展等与师生交流互动。今年是中俄建交75周年,教育合作一直是两国合作的重要领域。哈工大与圣彼得堡国立大学等多所俄罗斯知名高校开展科教合作。

“俄中两国高等院校间的合作,为两国青年提供了优质的学习机会,也加深了两国人民对彼此的了解。”普京说,俄方愿同中方继续加强合作,为两国青年提供更多交流学习的平台。

让博物馆的力量烛照未来

□新华社记者 谭剑 袁汝婷

一器一典管窥古韵,方寸之间尽览千年——这是博物馆的传统魅力,而今,它焕发出新的光彩。

博物馆,越来越“鲜活”了。一支故宫口红,描绘华夏隽永的东方色彩;一枚敦煌书签,定格浪漫奇绝的文明姿态;一副VR眼镜,带你穿越时间长河,体验“手可摘星辰”……奇思妙想的数字化创意、虚拟现实等科技手段,一步步打破时空局限,实现历史与现代、文化与生活的美好交汇。

从敦煌到殷墟,再到三星堆,一批博物馆成了年轻人争相打卡的网红“顶流”。深入践行创造性转化、创新性发展,让文化之美走出高冷的展柜、走进火热的生活。

博物馆,越来越“好懂”了。

在南京六朝博物馆,“小青莲”志愿者在讲解服务中汲取成长的养分;在湖南博物院,“馆校美育”课程教孩子们赏析美、创造美……2024年国际博物馆日主题是“博物馆致力于教育和研究”,近年来,各地进一步发挥博物馆的教育功能,让文物说话、让历史说话、让文化说话。

博物馆是存史启智的平台,以历

史与文化涵养公民精神,凝聚起强大、深厚的社会奋进力量。

博物馆,越来越“出国”了。不久前,曾侯乙铜编钟等一批珍贵文物亮相美国旧金山,青铜时代艺术瑰宝引海外惊叹;未来“彼美人兮——两汉罗马时期女性文物展”则将亮相湖南,以东西方的历史对话述说文明的共情交融……近年来,博物馆在中外交流中扮演着越来越重要的角色。文明的交响,总能唤起真切的共鸣。

文化认同是最深层次的认同。在多元文明的互鉴中,博物馆成为桥梁和纽带。走出国门向海外展示的华夏瑰宝,承载的是中国的开放、包容与自信,以及与不同文明交流、共生的诚意与决心。

一个珍视文明的民族,才能筑牢根脉;一个敬畏历史的国家,才能走向未来。博物馆的力量润物无声,烛照前程。参观博物馆是寻根和启迪,不忘民族之来路;建设博物馆是保护与传播,继承文明之辉煌。

(新华社长沙5月17日电)

新华时评

■上接第1版 跨越战国、秦、汉、北魏、宋、西夏、金、明8个历史时期的时间分布,12个盟市的76个旗县的地理分布,无疑,内蒙古境内的长城在我国长城资源中地位重要。近年来,自治区文化和旅游局扎实开展长城保护工作,长城保护总体状况有了显著改善。

2019年,内蒙古启动了长城国家文化公园建设计划,包头市固阳秦长城入选。2021年3月,新城区秦长城城根底段、清水河县明长城小元墩段纳入长城国家文化公园建设项目。时至今日,三地经历了规划、设计、开发、打造等一系列建设,各地长城国家文化公园建设工程项目均已接近尾声。

在清水河县北堡乡,施工现场的工人们干得热火朝天,以城墙形状装饰的游客中心、依山而建的108孔窑洞型民宿、古色古香的建筑小品、造型古朴的瀑布景观已具雏形。

据了解,清水河北堡乡长城国家文化公园总投资1.37亿元,项目总建筑面积10031.11m²,其中新建部分建筑面积7053.17m²,改建部分面积2977.94m²。

2022年8月,呼和浩特市长城文化博物馆开工建设,该博物馆作为城根底段长城文化公园的重要组成部分,距离城根底段长约2公里,将成为宣传保护展示呼和浩特市长城文化的重要场馆。

目前,包头市固阳县天成村东环境深幽的大水沟内,长城书法谷已拔地而起,再加上秦长城博物馆和秦长城保护工作站的建设,自然景观和人文景观

长城内外有乡音

该项目于2023年3月中旬开工建设,计划于2024年6月份开园试运营,12月底前全面建成。

“现在清水河长城国家文化公园施工主要集中在城根底段内景区内门景区、停车场、游客服务中心、长城文化体验中心、民宿酒店等单体建筑类主体工程,在我们的规划中,未来还会在这里打造各色花海、增设空中栈道,观影、露营、手工坊等多元化的功能设施也会逐步增加。”工程负责人乔俊林说。

2022年8月,呼和浩特市长城文化博物馆开工建设,该博物馆作为城根底段长城文化公园的重要组成部分,距离城根底段长约2公里,将成为宣传保护展示呼和浩特市长城文化的重要场馆。

2022年8月,呼和浩特市长城文化博物馆开工建设,该博物馆作为城根底段长城文化公园的重要组成部分,距离城根底段长约2公里,将成为宣传保护展示呼和浩特市长城文化的重要场馆。

“这个地方原先是一个关口,长城内外的百姓在这里交易。这段关口不仅是古时老百姓相互联系的枢纽,也是后来‘走西口’的重要关口。”指着正在修缮的一段豁口,乔俊林说。

长城绵延万里,内外交流从未中断。通商互市开拓了长城内外各民族互通有无、相互依存的贸易通道,长城的一个个关口,打通了中原腹地与广袤北疆的经济文化通道。

“清水河县明长城是内蒙古自治区内现存明长城资源中具有较高历史价值

千年故事 叙事新章

内蒙古的长城故事已经谱写了千百年,而在今天,古老的长城仍然造福着一方百姓。

“这个地方原先是一个关口,长城内外的百姓在这里交易。这段关口不仅是古时老百姓相互联系的枢纽,也是后来‘走西口’的重要关口。”指着正在修缮的一段豁口,乔俊林说。

长城绵延万里,内外交流从未中断。通商互市开拓了长城内外各民族互通有无、相互依存的贸易通道,长城的一个个关口,打通了中原腹地与广袤北疆的经济文化通道。

“清水河县明长城是内蒙古自治区内现存明长城资源中具有较高历史价值

资讯

2024年煤炭企业管理创新大会在鄂尔多斯召开

为深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述,全面落实党中央、国务院关于深入实施国有企业改革深化提升行动的部署要求,深入推进煤炭企业管理创新,加快建设世界一流企业,促进煤炭工业高质量发展,5月16日,由中国煤炭工业协会和国家能源集团联合主办、国能准能集团承办的2024年煤炭企业管理创新大会在内蒙古鄂尔多斯准格尔旗召开。

会议强调,培育和发展新质生产力是现代新国企的重大使命与任务,要完善国有企业科技创新机制,加大技术创新水平自立自强;要优化国有经济布局,加快建设现代化产业体系;要强化国有企业对重点领域保障,支撑国家战略安全;要以市场化方式推进整合重组,提升国有资本配置效率;要推动中国特色国有企业现代公司治理和市场化经营机制制度化高效化;要健全以管资本为主的国有资产监管体制。

会议指出,贯彻能源安全新战略10年来,煤炭行业高质量发展迈出坚实步伐,煤炭经济实现质的有效提升和量的合理增长,煤炭企业发展方式发生了深刻转变。当前推进煤炭企业管理创新,推动世界一流企业建设,需要重点关注国企改革深化提升行动、现代化产业体系建设、煤炭行业数字化和智能化发展、高素质人才培养、大力弘扬企业家精神。

会上,国能准能集团党委书记、董事长杜善周作了题为《绿色发展赋新动能 打造煤海“塞罕坝”》的专题报告,从高质量发展、绿色低碳发展、生态文明建设三个方面,重点介绍了该公司生产经营情况、绿色开采、智能矿山、低碳循环经济、绿色生态经济、工业旅游等方面的优秀成果和典型案例,特别指出准能集团坚持在做精煤炭主业的同时,做好煤炭清洁高效利用文章,大力发展低碳循环经济和绿色生态经济,形成“基于煤、延伸煤、超越煤”的高质量发展路径,成功探索出一条跨越资源枯竭陷阱的“两山”实践新路子。

大会举行了“2023年企业管理现代化创新成果”颁奖仪式,表彰了2023年度煤炭企业管理创新工作先进单位38家、优秀组织者53人、优秀专家12人、优秀成果408项。

会议还举办了煤炭企业管理创新大讲堂。来自国家能源集团、淮河能源集团、华电煤业集团、百度智能云公司的相关专业人士从不同角度探讨了煤炭企业管理创新的实践经验和未来发展趋势。

会后,参会人员到准能集团露天印象馆、黑岱沟露天煤矿观礼台、党员教育实践基地、生物多样性主题公园和循环产业孵化基地进行了现场观摩。

共建生态北疆 畅游乌兰布统

5月15日,由赤峰市克什克腾旗人民政府主办,旗文化旅游体育局、乌兰布统苏木、旗文化旅游产业发展(集团)有限责任公司承办的“畅游赤峰 全景旅游”之“共建生态北疆 畅游乌兰布统”系列活动在乌兰布统景区盛大开启。活动为期4天。

活动在舞蹈《欢聚》中正式拉开帷幕。活动现场,克什克腾旗乌兰牧骑的演职人员和梅林组合载歌载舞,在五月的乌兰布统草原上为现场观众和游客带来了一场充满激情和民族特色的视听盛宴。

本次活动共分为文艺演出、千人草原徒步走、越野车穿越、骑马骑乘、四轮

马车、旅拍和对调、棋牌比赛等极具区域特色的数个版块,让本地群众和外地游客在游玩的同时,感受草原露营,品尝本地美食,沉浸式体验克什克腾旗的风土人情和自然美景。活动还邀请到赤峰本土网红打造热点话题,为活动引流。

来自山东聊城的游客刘晨说:“参加这次活动,看到了这边的独特风景,本地的牧民很好客。现在旅游季节也到了,希望大家都能来内蒙古感受一下乌兰布统的美丽风景。”

近年来,克什克腾旗以“文旅体与生态建设相互融合、相互助力”为发展

目标,全方位、多角度地提高克什克腾旗旅游品牌知名度,并在今年开展了温泉旅游季、华子鱼洄游季、畅游乌兰布统等多个旅游主题活动,全旗接待游客人次和旅游综合收入均有大幅提高,同比分别增长50%和55%,全旗旅游产业发展有了阶段性进步与提高。

克什克腾旗文化旅游体育局副局长冯立天说:“接下来,我们将持续以弘扬北疆文化,打响克什克腾旗旅游品牌为目标,以全民健身、生态建设和文旅产业协调发展为主旨,精心策划更多的活动,全面展现克什克腾旗先进的发展理念。”

(马川一 白建平)

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司拥有对鄂尔多斯市东达物流有限公司等3笔债权资产,拟进行处置,予以公告。

一、处置资产信息

本次拟处置3笔债权资产分布于内蒙古自治区鄂尔多斯地区,截至2024年4月20日,拟处置3笔债权资产本息合计45,003.31万元,本金合计24,652.62万元。债权详细公告清单请投资者登录中信金资官方网站(<https://www.chamc.com.cn>)“资产处置公告”中查询或与有关部门接洽查询。

二、对交易对象和交易条件的要求

1.具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,资金来源合法,不存在涉黑涉恶,不存在非法经营、非法集资等情况。

2.以下主体不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、原债务人管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等有关联的人员,或者上述关联人参与的非金融机构,参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员,以及标的债权的原债务人及关联企业等利益相关方。法律另有规定的除外。

3.买受人信誉良好,有付款能力并可承担购买债权所带来的风险。

三、公告期

公告期为自本公告发布之日起20个工作日。

公告期内受理该资产处置有关异议和征询。

四、特别提示及声明

1.以上处置资产信息仅供参考,最终以拟处置资产的借据、合同/协议、人民法院、仲裁机构出具的民事调解书、判决书、仲裁裁决书等有关法律文书确定为准,我公司有权根据有关规定和需要对以上拟处置资产及其处置方式、交易对象要求、处置方案进行调整。

2.投资者需自行了解、知悉并确认公告清单中主债权及从权利的现状、瑕疵、缺陷及风险,并自愿承担由此引发的一切损失及不能获得预期利益的后果。

3.本公告不构成一项要约。

五、联系方式

受理公示事项联系人:

刘先生 电话:0471-5180601

刘女士 电话:0471-5180622

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0471-6958868

联系地址:呼和浩特市赛罕区腾飞南路45号绿地腾飞大厦A座14楼

中国中信金融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司
2024年5月18日